
 

   

Тържествена заря – проверка постави финал на
празничния Трети март в Плевен
понеделник, 03 март 2025

Тържествена заря – проверка постави финал на празничния Трети март в Плевен. Тя събра десетки
плевенчани и гости тази вечер на централния площад „Възраждане“. Зарята се провежда след близо
20-годишно прекъсване в града.

Строят на военните части от Пето бригадно командване бе разположен в 18,30 часа на площада,
поставени бяха и жертвеници, символизиращи вечния огън. Строя прие командирът на Пето бригадно
командване полк. Иван Вълев, командващ тържествената заря-проверка бе подполк. Калоян Стоянов.

Да почетат героите, паднали за Свободата на България, на площада бяха народни представители,
кметът на Община Плевен д-р Валентин Христов и заместник-кметове, председателят на Общински
съвет – Плевен доц. д-р Иван Малкодански и общински съветници, областният управител на Област
Плевен Николай Абрашев и заместник областният управител Виолета Иеремиева, военнослужещи и
граждани. Като домакин на събитието слово по повод 147 години от Освобождението на България
произнесе кметът д-р Валентин Христов:

„За мен е чест заедно да отбележим тържествено Трети март – Ден на почит и признателност! Ден на
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българската Свобода, символ на историческия подвиг и саможертва на българските опълченци и
воини! 

На Трети март 1878 година българският народ извоюва своята духовна, културна и политическа
свобода, за която хиляди знайни и незнайни герои дават живота си! 

147 години Свободна България! Свобода, която не ни е дадена даром! 

За нея проляха кръвта си хиляди синове и дъщери на Родината ни! Те жертваха себе си, за да опазят
българската национална идентичност, култура и вяра! Днес ние се прекланяме пред тях! 

Свеждаме глава пред героите, сражавали се в Руско-турската война 1877-1878 година, на чиито
паметници полагаме венци и цветя! 

Наш дълг е да пазим, ценим и браним Свободата си! В името на предците ни, които се жертваха за
свободна България. В името на децата ни, за чието бъдеще сме отговорни!“, обърна се към
присъстващите д-р Христов.

Под звуците на Представителния духов оркестър на 61-ва Стрямска механизирана бригада - Карлово
бяха прочетени имената на героите, борили се за Освобождението на България. Присъстващите на
ритуала коленичиха и запазиха минута мълчание в памет на героите.
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